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ФОРМУВАННЯ ВРОЖАЙНОСТІ СУДАНСЬКОЇ ТРАВИ 

У ЧИСТОМУ ПОСІВІ ТА СУМІШІ З КУКУРУДЗОЮ 

РІЗНИХ СТРОКІВ СКОШУВАННЯ І ВИСОТИ ЗРІЗУ 

ЗА ОРГАНІЧНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ 

 

Суданська трава, як кормова культура, в умовах все більш посушливого 

клімату стає популярнішою [1, 2]. Використання її в зеленому конвеєрі 

дозволяє забезпечити тварин у літньо-осінній період цінним зеленим кормом 

та продуктивним випасом. Для визначення можливостей використання її на 

кормові цілі ми провели вивчення строків скошування та висоти зрізу 

суданської трави, що висівають у чистому вигляді та в суміші з кукурудзою. 

Низка дослідників встановили, що висота скошування цієї культури 

залежить від етапу розвитку та мети використання. Тому за першого 

скошування: рекомендована висота скошування становить приблизно 

40-50 см; оптимальна висота рослини для першого скошування: 70-80 см. 

На цьому етапі рослина ще не має волокнистих стебел, і корм має вищу 

поживну цінність. 

За наступних скошувань траву можна косити ще 1-2 рази протягом 

вегетаційного періоду [3]; скошування проводять, коли рослини досягають 

50-70 см у висоту, знову ж таки, залишаючи близько 10-15 см стебла для 

кращого відновлення [4, 5]. 

Скошування на оптимальних стадіях допомагає зберігати якість корму і 

сприяє відновленню рослин для наступних урожаїв [5, 6]. 

Суміш кукурудзи і суданської трави є популярним рішенням для 

вирощування високоякісного корму, оскільки вона забезпечує високу 

врожайність і добре збалансовані поживні властивості [7]. 

Переваги суміші: 

1. Висока врожайність: Кукурудза забезпечує високу кількість енергії, 

тоді як суданська трава додає до корму білок і клітковину. Це робить суміш 

дуже поживною для тварин. 

2. Стійкість до посухи: Суданська трава добре переносить посуху, тому 

її змішування з кукурудзою допомагає забезпечити стабільну урожайність в 

умовах недостатньої вологи. 

3. Швидке відновлення: Суданська трава після скошування швидко 

відростає і можна отримати кілька врожаїв за сезон. 
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Мета роботи: вивчити вплив строків скошування та висоти зрізу рослин 

сорго суданського у чистому посіві та у суміші з кукурудзою на урожайність 

зеленої маси. 

Матеріали і методи  

Досліди проводили у польовій сівозміні НВЦ БНАУ у 2022 та 2023 рр. 

Розмір облікової ділянки – 25 кв. м, повторність – чотириразова. Пестициди і 

добрива у досліді не використовували. 

Схема досліду: 

Чистий посів та суміш на зелений корм: 1. Суданська трава; 

2. Кукурудза; 3. Кукурудза з підсівом суданської трави. 

Висота зрізу: 1. 5 см. 2. 10 см. 

1-е, 2-е та 3-є скошування відповідно за фазами: 1. Початок викидання 

волоті, цвітіння, цвітіння; 2. Цвітіння, цвітіння, цвітіння; 3. Воскова стиглість, 

цвітіння, цвітіння. 

Результати і обговорення 

Ріст та розвиток суданської трави значно змінюються залежно від 

строків та висоти скошування, а також способу вирощування. Найкраще 

відростання суданської трави у чистому посіві після першого укосу було під 

час скошування її на висоті 10 см у фазу цвітіння. При цьому спостерігалося 

утворення пагонів не тільки із зони вузла кущення, але й з надземних вузлів 

на стеблі. Тут також налічувалася найбільша загальна кількість молодих 

пагонів, що утворилися після скошування. 

Відростання суданської трави після першого скошування у фазу 

воскової стиглості зерна проходить значно слабше, ніж за строків скошування 

у фазі початок викидання волоті чи цвітіння. Тут кількість пагонів, що 

утворилися, була меншою на 15-19 %, а висота травостою суданської трави за 

2-го скошування порівняно нижчою на 7,2-11,8 %. 

За одночасної сівби її з кукурудзою остання значно пригнічувалася 

суданською травою протягом усього вегетаційного періоду. Тому у разі 

використання суданської трави, як підсівної культури під кукурудзу, слід 

дотримуватися пізніших строків підсіву суданки вже по сходах кукурудзи. 

Найвища урожайність зеленої маси суданської трави отримана за 

триразового скошування у фазі повного цвітіння. При цьому загальна 

урожайність була однаковою за скошування на висоті 5 і 10 см 

(57,0 і 57,2 т/га). Водночас у досліді спостерігалася помітна різниця в 

урожайності першого та другого строків скошування залежно від висоти 

підкосу трави. За першого строку скошування вона була вищою там, де 

травостій скошували на висоті 5 см (30,4 т/га), а в другому строці 

скошування – навпаки. Загалом за два перші строки скошування врожайність 

зеленої маси (49,5 т/га) була вище на варіанті, де суданську траву підкошували 

на висоті 5 см. 
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Строк першого скошування істотно впливає на величину врожайності 

другого і третього строків скошування. Як окремо, так і разом за другого та 

третього скошувань урожайність зеленої маси (33,4 т/га) була вищою за 

першого скошування суданської трави на висоті 10 см. 

У наших дослідах щодо вивчення ефективності посіву кукурудзи в 

суміші з суданською травою врожайність зеленої маси суміші як за першого 

скошування, так і загалом був вищим (відповідно 45,4 і 50,4 т/га), ніж під час 

висіву кукурудзи в чистому посіві (40,9 т/га). Цінність суміші кукурудзи з 

суданською травою полягає також у тому, що після збирання кукурудзи, 

висіяної у суміші з суданською травою, відростає отава суданки (5,0 т/га), яка 

є добрим випасом для худоби на кінець серпня та вересень. 

Висновки. Отже, у досліді вирощування суданської трави у суміші з 

кукурудзою дало змогу отримати додатково 11,2-23,2 % зеленої маси кращої 

якості. Перше скошування суданської трави варто проводити у фазі початок 

викидання волоті – цвітіння, а кращою висотою зрізу у цей період було 10 см. 

Однак загалом за два скошування висота зрізу 5 см мала незначну (на 7,3 %) 

перевагу в урожайності зеленої маси суданки перед варіантами з висотою 

зрізу 10 см. 
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